

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 05 नवंबर 2022

डेली अपडेट 1 : महत्वपूर्ण दिन



विश्व सुनामी दिवस : 05 नवंबर :-

हर साल 5 नवंबर को, विश्व सुनामी जागरूकता दिवस सुनामी जागरूकता बढ़ाने और जोखिम में कमी के लिए नवीन दृष्टिकोण साझा करने के लिए मनाया जाता है। पिछले 100 वर्षों में, सुनामी ने 2,60,000 से अधिक लोगों की जान ले ली है। यह प्रति सुनामी में औसतन 4,600 मौतों का कारण है, जो किसी भी अन्य प्राकृतिक खतरे के लिए मरने वालों की संख्या से अधिक है। दिसंबर 2004 में हिंद महासागर में आई सुनामी ने सबसे अधिक जान ली जो 14 देशों में 2,27,000 होने का अनुमान है। विश्व सुनामी जागरूकता दिवस 2022 की थीम "हर सुनामी से पहले प्रारंभिक चेतावनी और प्रारंभिक कार्रवाई" है।

डेली अपडेट 2 : नियुक्ति



डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 05 नवंबर 2022

शेफाली जुनेजा को संयुक्त राष्ट्र की वायु परिवहन समिति के अध्यक्ष के रूप में नामित किया गया :-

डॉ शेफाली जुनेजा को अंतर्राष्ट्रीय नागरिक उड्डयन संगठन (ICAO) की वायु परिवहन समिति (ATC) के अध्यक्ष के रूप में नामित किया गया है, जो ऐसा करने वाली 28 वर्षों में पहली भारतीय बन गई है। मंत्रालय के अधिकारियों ने कहा कि भारत 28 साल बाद महत्वपूर्ण समिति की अध्यक्षता करेगा और अब तक केवल दो बार ATC की अध्यक्षता करने का अवसर मिला है। ATC कन्वेंशन में निर्दिष्ट हवाई परिवहन मामलों पर परिषद का सलाहकार निकाय है और वायु परिवहन को प्रभावित करने वाले किसी भी अन्य मुद्दे पर परिषद द्वारा या अध्यक्ष द्वारा इसकी ओर से संदर्भित किया जाता है।

डेली अपडेट 3 : योजनाएं और समितियां



दिल्ली LG वी.के. सक्सेना ने शुरू की समृद्धि योजना :-

राष्ट्रीय राजधानी में संपत्ति मालिकों के लिए एक बड़ी राहत में, LG विनय कुमार सक्सेना ने दिल्ली की अधिकृत और नियमित कॉलोनियों के निवासियों के लिए एकमुश्त संपत्ति माफी योजना शुरू की। स्ट्रेथनिंग एंड ऑगमेंटेशन ऑफ म्युनिसिपल रेवेन्यू फोर इंफ्रास्ट्रक्चर डवलपमेंट इन दिल्ली (समृद्धि) योजना के तहत, लोगों को आवासीय संपत्तियों के लिए वर्तमान और लंबित पांच वर्षों की मूल राशि का भुगतान करना होगा, और वाणिज्यिक संपत्तियों के लिए छह साल का भुगतान करना होगा जिसके पश्चात वे जुर्माना और ब्याज सहित सभी लंबित बकाया पर छूट प्राप्त कर सकेंगे।

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 05 नवंबर 2022

डेली अपडेट 4 : पुरस्कार



श्रीमती द्रौपदी मुर्मू ने राष्ट्रपति के अंगरक्षकों को सिल्वर ट्रम्पेट और ट्रम्पेट बैनर प्रदान किया:-

भारत की राष्ट्रपति श्रीमती द्रौपदी मुर्मू ने राष्ट्रपति भवन में आयोजित एक समारोह में राष्ट्रपति के अंगरक्षक (PBG) को सिल्वर ट्रम्पेट और ट्रम्पेट बैनर भेंट किया। इस अवसर पर अपनी संक्षिप्त टिप्पणी में राष्ट्रपति ने PBG के कमांडेंट, अधिकारियों, JCOs और अन्य रैंकों को परेड के उल्लेखनीय प्रदर्शन, अच्छी तरह से तैयार घोड़ों के रखरखाव और प्रभावशाली औपचारिक पोशाक के लिए बधाई दी। उन्होंने कहा कि यह आयोजन इसलिए भी खास है कि राष्ट्रपति के अंगरक्षक अपनी स्थापना के 250 वर्ष पूरे होने का जश्न मना रहे हैं।

डेली अपडेट 5 : विविध



डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 05 नवंबर 2022

BCCI ने पुरुष और महिला क्रिकेटर्स को समान वेतन देने का फैसला किया :-

एक ऐतिहासिक कदम में, भारतीय क्रिकेट कंट्रोल बोर्ड (BCCI) ने भारत के पुरुष और महिला क्रिकेट खिलाड़ियों दोनों के लिए समान मैच शुल्क की घोषणा की है। BCCI सचिव जय शाह ने ट्वीट कर इस ऐतिहासिक फैसले की घोषणा की। उन्होंने कहा कि यह कदम BCCI का "भेदभाव से निपटने की दिशा में पहला कदम" है। BCCI महिला क्रिकेटर्स को उनके पुरुष समकक्षों के समान मैच फीस का भुगतान किया जाएगा। नए नियमों के मुताबिक टेस्ट के लिए 15 लाख रुपये, वनडे के लिए 6 लाख रुपये और टी-20 के लिए 3 लाख रुपये का भुगतान किया जाएगा। इस फैसले की भारतीय क्रिकेट खिलाड़ियों ने ट्विटर पर सराहना की।

डेली अपडेट 6 : रैंक और रिपोर्ट



ब्लू बीच : दो और भारतीय समुद्र तट प्रतिष्ठित सूची में शामिल :-

विश्व स्तर पर मान्यता प्राप्त और प्रतिष्ठित अंतर्राष्ट्रीय इको-लेबल "ब्लू फ्लैग", लक्षद्वीप में दो नए समुद्र तटों - मिनिर्कोय थुंडी बीच और कदमत बीच को प्रदान किया गया है। यह ब्लू फ्लैग प्रमाणन के तहत प्रमाणित समुद्र तटों की संख्या को 12 तक ले जाता है। ब्लू लिस्ट में शामिल अन्य भारतीय समुद्र तटों में शिवराजपुर-गुजरात, घोघला-दीव, कसरकोड और पादुबिद्री-कर्नाटक, कप्पड़-केरल, रुशिकोंडा-आंध्र प्रदेश, गोल्डन-ओडिशा, राधानगर-अंडमान और निकोबार, तमिलनाडु में कोवलम और पुडुचेरी का ईडन बीच शामिल हैं।

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 05 नवंबर 2022

डेली अपडेट 7 : रक्षा



भारतीय नौसेना और ड्रोन फेडरेशन ने स्वदेशी ड्रोन प्रौद्योगिकी को बढ़ावा देने के लिए समझौता किया :-

भारतीय नौसेना और ड्रोन फेडरेशन ऑफ इंडिया ने भारतीय नौसेना के लिए ड्रोन, काउंटर-ड्रोन और संबंधित प्रौद्योगिकियों के स्वदेशी विकास, निर्माण और परीक्षण की दिशा में काम करने के लिए सहयोग किया है। इसके तहत, भारतीय नौसेना और ड्रोन फेडरेशन ऑफ इंडिया के तहत नौसेना का प्रौद्योगिकी विकास एवं त्वरण सेल नौसेना-उद्योग-अकादमिक तालमेल और स्रोत प्रौद्योगिकी विकास चुनौतियों को घटक स्वदेशीकरण की दिशा में बढ़ाएंगे।

डेली अपडेट 8 : योजनाएं और समितियां



डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 05 नवंबर 2022

जल जीवन मिशन के तहत गुजरात ने 100 प्रतिशत घरेलू नल कनेक्शन हासिल किए :-

गुजरात को 100 प्रतिशत 'हर घर जल' राज्य घोषित किया गया है। इसका मतलब है कि राज्य में ग्रामीण क्षेत्रों के सभी घरों में नल के माध्यम से सुरक्षित पेयजल उपलब्ध है। सरकारी आंकड़ों के अनुसार, राज्य के सभी 91,73,378 घरों में अब पानी के कनेक्शन हैं। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने गुजरात की सराहना की जब राज्य को 100 प्रतिशत 'हर घर जल' घोषित किया गया था। प्रधानमंत्री ने गुजरात के लोगों को बधाई दी और कहा, यह जल शक्ति के प्रति लोगों के उत्साह को दर्शाता है। श्री मोदी ने राज्य के लोगों के उत्साह की भी प्रशंसा की।

डेली अपडेट 9 : शिखर सम्मेलन और सम्मेलन



देहरादून नवंबर में 3-दिवसीय "आकाश फॉर लाइफ" अंतरिक्ष सम्मेलन की मेजबानी करेगा :-

भारतीय दार्शनिक परंपरा और आधुनिक विज्ञान के तालमेल के आधार पर अंतरिक्ष, जलवायु परिवर्तन और पर्यावरण संबंधी चिंताओं के समाधान को आकार देने के लिए, विभिन्न अंतरिक्ष और विज्ञान विभागों और उत्तराखंड सरकार के सहयोग से देहरादून में 5 से 6 नवंबर तक 'आकाश फॉर लाइफ' पर एक राष्ट्रीय सम्मेलन आयोजित किया जा रहा है। प्रख्यात वैज्ञानिक, शिक्षाविद, पारंपरिक ज्ञान विशेषज्ञ, व्यवसायी, उद्योग जगत के नेता, सामाजिक और क्षेत्र के कार्यकर्ता, और भारत और विदेशों के छात्र सम्मेलन में भाग लेंगे।

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 05 नवंबर 2022

डेली अपडेट 10 : अंतर्राष्ट्रीय



एलोन मस्क ने ट्विटर के CEO पराग अग्रवाल को नौकरी से निकाला :-

एलोन मस्क ने ट्विटर का अपना अधिग्रहण पूरा कर लिया है, और उम्मीद के मुताबिक, टेस्ला के संस्थापक ने CEO पराग अग्रवाल सहित कंपनी में चार शीर्ष अधिकारियों को निकाल दिया। जैक डोर्सी के पद छोड़ने के बाद नवंबर 2021 में भारत में जन्मे अग्रवाल को ट्विटर का CEO नियुक्त किया गया था। उस समय, डोर्सी ने अग्रवाल का पूरा समर्थन किया था। यह देखते हुए कि मस्क ने उन्हें निकाल दिया है, अग्रवाल का कार्यकाल एक वर्ष से भी कम समय का था। अग्रवाल भारतीय प्रौद्योगिकी संस्थान (IIT) - बॉम्बे के पूर्व छात्र हैं। उन्होंने माइक्रोसॉफ्ट, याहू, और AT&T लैब्स जैसी अन्य कंपनियों के साथ भी काम किया है।